



## НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ТРАДИЦИОННО СТАРТУЕТ С АВГУСТОВСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В преддверии нового учебного года, 28 августа, в актовом зале корпуса №2 МБОУ СШ № 1 г. Сычевки состоялась августовская педагогическая конференция — «Образование. Новая реальность». По традиции были подведены итоги года, который был нелегким, как для педагогов, так и для обучающихся, а также определены задачи, продуманы цели, намечены планы.

Подробнее читайте на 3 странице.



Педагогический стаж - 25 лет! Поздравляем!



Вручение заслуженных Почетных грамот Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области

**Бондаревой Светлане Ивановне —**  
учителю начальных классов  
Юшинской основной школы



**Бычкову Виктору Ивановичу —**  
учителю физической культуры  
Суторминской основной школы



**Феопентовой Валентине Александровне —**  
учителю географии  
Юшинской основной школы



## Сила памяти. «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ» напишут в каждом районе Смоленской области



братъ бланк с заданиями с собой, чтобы самостоятельно проверить свои знания дома. «Диктант Победы», как и Бессмертный полк, вырастает в масштабную патриотическую акцию. Для нас важно сохранить правду, не дать фальсифицировать итоги войны. Уходят последние ветераны, только с помощью вот таких акций мы можем привить детям, внукам, правнукам гордость за предков, которые ковали Победу», - считает Игорь Шкурлов.

В прошлом году на Смоленщине акция проходила в Смоленске, Вязьме, Ельне, Ярцеве и Починке. Тогда «Диктант Победы» написали 450 человек. Самому младшему участнику было 9, самому возрастному – 90 лет. Организаторы ожидают, что в этом году количество человек возрастет в разы.

«Диктант Победы» пройдет на разных площадках, в том числе и в музеях Смоленской области. Ведущий научный сотрудник музея «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» Галина Казанцева отмечает, что это очень символично. «Здесь смолян бу-

дут окружать предметы быта, артефакты военного времени, фотографии, особая атмосфера для написания диктанта. Важно ведь еще и прочувствовать величие тех событий, когда человек отдавал свою жизнь за Родину, за родных, мир и свободу», - рассказала Галина Казанцева.

Проверить свои знания о событиях Великой Отечественной войны сможет каждый желающий. Для того, чтобы наверняка попасть на выбранную площадку акции, можно зарегистрироваться на сайте диктантпобеды.рф.

В Сычевском районе площадка «Диктанта Победы» будет организована на базе МКУДО Дома детского творчества г. Сычевки по адресу: ул. Б. Пролетарская, 2 а.

Уважаемые сычевляне, приглашаем вас принять участие в историческом диктанте, чтобы вместе отдать дань памяти нашим героическим предшественникам.

**Наталья АЛЕКСАНДРОВА**

Масштабная всероссийская акция «Единой России», Российского военно-исторического общества, «Волонтеров Победы» состоится 3 сентября. Будет открыто 40 площадок на базе музеев, библиотек и школ.

«Диктант Победы» - это тест на тему Великой Отечественной войны с 25 вопросами, на которые нужно ответить за 45 минут.

На заседании оргкомитета по подготовке к патриотической акции было решено провести в первый учебный день пробный тест среди учеников 10-х классов. Задания в нем будут состоять только из тех событий, которые происходили на Смоленщине. Разрабатывал вопросы член оргкомитета, краевед Игорь Шкурлов.

«После написания теста, школьники смогут за-

# Губернатор оценил перспективы развития Сычевского района

В конце августа состоялся рабочий визит Губернатора Смоленской области А.В. Островского в наш район. В рамках поездки глава субъекта проинспектировал ход ремонтных работ, проводимых в Сычевском районном Доме культуры, а также посетил городской парк, благоустройство которого проходило в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», а затем обсудил с Главой муниципального образования Т.В. Никоноровой перспективы социально-экономического развития Сычевского района.



Стартовал визит с осмотра районного Дома культуры, который был построен в 1956 году. В настоящее время в учреждении работают более 20 клубов различной направленности, оздоровительных, спортивных и творческих кружков, а также действуют народные коллективы – ансамбль русской песни «Сударушка», хореографический ансамбль «Сычевлянка», детский вокальный ансамбль «Карусель». Ежегодно на базе Дома культуры проводится около 250 массовых мероприятий.

В прошлом году по поручению руководства региона из областного бюджета были выделены средства в размере около 4,5 млн рублей, которые направлены на приобретение и установку нового звукового, музыкального и сценического оборудования, мультимедийного проектора, системы видеонаблюдения и климат-контроля, а также покупку микроавтобуса.

Как отметила Татьяна Вениаминовна, Дом культуры является головным учреждением Сычевской центральной клубной системы, включающей в себя 14 филиалов. Отлично, что в нынешнем году ремонтные работы продолжаются. Сейчас идет замена кровли и отделка фасада здания с учетом сохранения исторического облика – орнамента и лепнины. Запланирован и ремонт танцевального зала. Финансирование, выделенное на эти цели из средств регионального бюджета, составило порядка 15 млн рублей.

В нынешнем году за счет средств областного бюджета в здании Дома культуры установили новую систему видеонаблюдения, оборудовали раздевалки, а также, что крайне важно, провели систему канализации. В ближайших планах – укладка нового напольного покрытия в танцзале, которое давно требовало замены. Помимо прочего, при поддержке региональных властей приобретено новое оборудование для актового зала – звуковая аппаратура, кондиционеры и пр. Также Татьяна Вениаминовна с гордостью отметила, что в районе появился новый передвижной комплекс информационно-библиотечного обслуживания. Библиобусы, или «библиотеки на колесах» позволяют жителям отдаленных деревень пользоваться информационными, сервисными и образовательными услугами, знакомиться с книжными новинками, получать консультации на портале госуслуг. В каждом таком автомобиле есть проектор и экран, это позволяет проводить мастер-классы, викторины, литературные часы, показывать видеопрезентации, мультфильмы.

Следующим пунктом посещения стал городской парк. Работы по благоустройству здесь начались еще в 2018 году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Всего на эти цели было направлено около 7 млн рублей из средств федерального, регионального и местного бюджетов. Так, за это время уложили асфальтовое покрытие на пешеходных дорожках, выполнили монтаж крыши над сценой, установили удобные скамьи. Кроме того, сычевляне с удовольствием посещают детскую и спортивную площадки, могут полюбоваться на малые архитектурные формы.

Отмечу, что в планах у местной администрации зажечь Вечный огонь возле братского воинского захоронения, оборудовать небольшой скейт-парк и отремонтировать фонтан, который в настоящее время, к сожалению, не рабо-



тает. В свою очередь Алексей Владимирович отметил, что парк стал действительно красивым и ухоженным и порекомендовал установить дополнительно систему видеонаблюдения для большей безопасности горожан.

Одно из любимых мест сычевлян – набережная реки Вазузы. В нынешнем году здесь также продолжилось благоустройство – появились новые лавочки, фонари, урны, малые архитектурные формы.

В продолжение своего визита в Сычевский район Губернатор Алексей Островский провел встречу с Главой муниципального образования Татьяной Вениаминовной Никоноровой. В числе ключевых вопросов повестки обсуждалось состояние дорожной сети, ремонт учреждений образования и культуры и пр.

Разговор начался с обсуждения масштабной работы по ремонту дорог районного центра. За последнее время в Сычевке отремонтировано порядка 130 километров дорог,



обустроены тротуары. На эти цели было направлено более 260 миллионов рублей.

Далее тема касалась газификации сельских населенных пунктов. В рамках реализации областной государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» за предыдущие годы в нашем районе были построены сети газопроводов на сумму более 60 млн рублей – в частности, газифицированы деревни Вараксино, Никитье, Караваево, Никольское, Субботники, Соколино.

Говоря о строительстве на территории Сычевского городского поселения очистных сооружений, Татьяна Вениаминовна отметила необходимость появления данного объекта и добавила, что к началу ноября он будет сдан в эксплуатацию. Известно, что на эти цели по поручению руководства региона в прошлом году в район направили свыше 77 млн рублей.

Администрация муниципального образования работает над вопросом повышения качества питьевой воды – Сычевский район принимает участие в реализации регпроекта «Чистая вода», в рамках которого в настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация, необходимая для строительства станции обезжелезивания.

Ведутся в нашем городе и работы по благоустройству общественных и дворовых территорий. Это позволило сделать места общего пользования комфортными для сычевлян.

Отдельно Татьяна Вениаминовна остановилась на ремонте Дома детского творчества, который начинал свою деятельность как Дом пионеров и школьников Сычевского района, где дети занимались танцами, музыкой, вязанием, шитьем. Хорошо была организована работа радиотехнического кружка, фотолюбителей, авиамоделлистов, юных картингистов и теннисистов. Многие жители нашего города могут сказать, что именно в Доме пионеров они получили путевку в трудовую жизнь. За время эксплуатации Дом творчества устарел и физически, и морально. Со стен отвалилась старая краска, прогнил пол, начала протекать крыша. Поэтому с апреля по июнь 2020 года в учреждении провели капитальный ремонт с привлечением внебюджетных средств. За несколько месяцев здесь отремонтировали

крышу, деревянные полы заменили на бетонную стяжку и застелили высококачественным ламинатом, что позволило сделать пол ровным, устойчивым и безопасным. Также были выровнены стены, на них поклеены стеклообои, которые затем были покрашены краской.

В кабинетах учебного корпуса №1 Дома творчества установили межкомнатные двери из ПВХ, полностью заменили сантехническое оборудование и отремонтировали туалетные комнаты. Заново сделали цоколь здания и крыльца запасных выходов, на входе установили современные металлические двери. Учебные классы пополнились новым оборудованием и мебелью.

В 2020-2021 учебном году в Доме творчества ожидается набор около 400 детей. В сентябре здесь откроются 14 творческих объединений. На базе МКУ ДО Дома детского творчества в целях осуществления организационной, методической, экспертно-консультационной поддержки создан муниципальный опорный центр (МОЦ) дополнительного образования детей.

Помимо прочего, в районе осуществляется ремонт дет-



ских садов – поэтапно меняют кровлю, укладывают новые напольные покрытия, приобретают необходимое оборудование.

«Мы знаем, насколько большое влияние на комфорт жителей имеет соответствующая инфраструктура. Каждый год мы стараемся модернизировать различные социально-значимые объекты, и с вашей помощью и поддержкой у нас это получается. Все вышеперечисленные достижения и работы были бы невозможны без участия региональных властей. От себя лично и от сычевлян, уважаемый Алексей Владимирович, выражаю вам искреннюю признательность и благодарность», - резюмировала Татьяна Вениаминовна.

**Елена АЛЕКСАНДРОВА**

«За последние годы наш город как никогда преобразился, стал красивее и комфортнее. Это касается асфальтирования дорог, благоустройства городского парка, общественных территорий и набережной. Меняется внешний и внутренний вид зданий культуры и образования, ремонтируются памятники и воинские захоронения не только в городе, но и в сельских поселениях, облагораживаются территории. Отлично видеть, как изменились наши поля с приходом нового инвестора - ЗАО «Тропарево-Сычевка». Во всем, что сделано и делается в нашем районе, - большая заслуга Губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского. Наши ветераны принимают самое активное участие в жизни города и района и знают, как важно создавать благоприятные условия для жизни местных жителей. Участники нашей организации успешно сотрудничают с районным Домом культуры, здесь проводят свои творческие вечера члены клуба «Досу». Это любительское объединение, в котором люди старшего поколения чувствуют себя членами большого и дружного творческого коллектива, ведь именно здесь за чашкой чая рождаются новые идеи, устраиваются теплые посиделки, обсуждаются свежие новости и вспоминаются былые года. Теперь собираться в обновленном, уютном, прекрасном зале нам станет комфортнее, да и выступить на сцене городского парка и радовать сычевлян своим творчеством теперь мы сможем чаще. Мы очень признательны властям за заботу и внимание к нашему району и к старшему поколению и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество во всех сферах».

**Е.С. Копылова**, Председатель Сычевской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Кандидат в депутаты  
Сычевской районной Думы шестого созыва

**ПЫРИКОВ  
АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**



1973 года рождения, житель Сычевского района, ветеран боевых действий, двое детей.

Высшее образование в области юриспруденции.

Выдвинут избирательным объединением Сычевским районным отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

**Дорогие земляки!** Вам решать, как жить и развиваться Сычевскому району завтра. Я рассчитываю на ваш голос и ваш выбор – помните об этом.

Как житель Сычевского района я хорошо знаю его проблемы и готов отстаивать реальные интересы его жителей.

Готов на муниципальном уровне вместе с вами добиваться:

- контроля за состоянием и качеством ремонта автодорог района;
- абсолютной прозрачности районного бюджета и отчетности за каждую копейку народных средств;
- возвращения землякам избирательного права на выборы главы Сычевского района;
- помощи социально незащищенным группам населения;
- обеспечения экологической безопасности людей, снижения негативного воздействия жизнедеятельности человека на окружающую среду;
- ответа от управляющих компаний за качество услуг.

**Развернем власть лицом к народу!**

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе (бесплатно) зарегистрированному кандидату в депутаты Сычевской районной Думы шестого созыва ПЫРИКОВУ АЛЕКСЕЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ

**НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ**

**Президент России  
Владимир Путин  
потребовал аккуратно  
подходить к снятию  
ограничений, связанных  
с коронавирусом**



«Постепенно открывая различные сферы деятельности и различные отрасли, нужно, конечно, все шаги соизмерять с тем, что реально в жизни происходит, и предусматривать соответствующие санитарно-эпидемиологические мероприятия», - отметил Владимир Путин на совещании с членами Правительства. - Вижу, что все так и делается, но нужно нацелить себя, настроить наших людей, настроить руководителей всех уровней на то, чтобы действовать очень аккуратно».

По словам главы государства, многие иностранные лидеры отмечают успехи нашей страны в борьбе с вирусом: практически все обращают внимание, что тенденции в России в целом положительные по борьбе с коронавирусом, но в некоторых странах, которые они представляют, наблюдается повышение уровня заболеваемости. «Они (иностранцы лидеры) мне все указывают вот на что. Открываться, конечно, нужно, нельзя вечно держать людей взаперти, но делать нужно это очень аккуратно, чтобы не допустить новой волны и новой вспышки. Мы так и делаем до сих пор», - подчеркнул Владимир Путин.

По материалам ТАСС

**НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД  
ТРАДИЦИОННО СТАРТУЕТ С АВГУСТОВСКОЙ  
ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

Продолжение. Начало материала на 1 странице.

Несмотря на продолжительный карантин и трудности дистанционного обучения, работники образования отлично справились со своими задачами. Известно, что программа обучения в новом году изменится: начнется учеба с тотального повторения материалов четвертой четверти.

В работе совещания приняли участие руководители образовательных организаций, педагоги дошкольных учреждений, дополнительного образования, общеобразовательных школ, почетные гости.

Прозвучал Гимн Российской Федерации, и на сцену для приветствия поднялись Глава муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Татьяна Вениаминовна Никонорова и председатель Сычевской районной Думы Маргарита Александровна Лопухова. После их напутственных слов и поздравлений началась церемония торжественного награждения педагогов района.

За многолетний добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования Почетными грамотами Министерства просвещения РФ были награждены Марина Вячеславна Ефимова — директор МБОУ СШ № 2 г. Сычевки и Эльвира Даниловна Красникова — педагог дополнительного образования МКУ ДО Дома детского творчества г. Сычевки.

За педагогический дар, компетентность, высокий профессионализм и многолетний труд в обучении и воспитании обучающихся Сычевского района, личный подход к каждому ученику и в связи с 60-летием со дня рождения Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области была награждена Анна Алексеевна Зоркина — заслуженный учитель России, учитель химии МБОУ СШ № 1 г. Сычевки.

За педагогический талант, доброту, искренность и творческое отношение к работе, большой личный вклад в воспитание и обучение детей, высокий профессионализм и в связи с 55-летием со дня рождения Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области отмечена Светлана Ивановна Бондарева - учитель начальных классов Юшинской ОШ.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и педагогическое мастерство, творческий подход к своей деятельности и в связи с 65-летием со дня рождения Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области награждена Людмила Игоревна Румянцева - учитель математики Никитской ОШ.

За многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в воспитании и образовании подрастающего поколения, внедрение передовых педагогических технологий в образовательный процесс и в связи с юбилейными днями рождения Почетными грамотами Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области были награждены: Валентина Александровна Феопентова — учитель географии Юшинской ОШ, Валентина Емельяновна Ильина - учитель математики Юшинской ОШ, Александр Николаевич Жаров - директор Суторминской ОШ.

За успехи в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процесса и в связи с 70-летием со дня рождения был награжден Почетной грамотой Виктор Иванович Бычков — учитель физической культуры Суторминской ОШ.

Отдельно были награждены учителя, которые отдали делу служения отечественному образованию не один год жизни, а 25 лет. Среди них: Людмила Федоровна Афанасьева — учитель биологии МБОУ СШ № 1, Андрей Владимирович Жохов — педагог-организатор ОБЖ МБОУ СШ № 1, Ольга Викторовна Зайцева — заместитель директора МКУ ДО Дома детского творчества, Елена Леонидовна Соловьева — педагог дополнительного образования МКУ ДО Дома детского творчества, Наталья Валентиновна Пояркова — директор Субботниковской ОШ, Светлана Валентиновна Семина — учитель начальных классов Субботниковской ОШ, Елена Евгеньевна Кондрина — воспитатель МКДОУ детского сада № 1 г. Сычевки.

За участие в мероприятии «Точка роста» были награждены символическими подарками директор МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Елена Михайловна Лазарева и директор МБОУ СШ № 2 г. Сычевки Марина Вячеславна Ефимова.

В завершение награждения трудовым коллективам Никитской ОШ, Суторминской ОШ и Дугинской ОШ были выражены слова благодарности за соблюдение чистоты и поддержание порядка в учебных заведениях.

Затем с основным докладом «Образование. Новая реальность» выступила начальница Отдела по образованию Анна Анатольевна Копорова: «В этом году мы продолжаем реализацию региональных проектов, ставим новые стратегические задачи, ищем оптимальные пути решения в новых условиях.

В том, чтобы мы с вами могли полноценно выполнять требования образовательной системы, огромную помощь нам оказывает Администрация муниципального образования «Сычевский район».

На подготовку образовательных организаций Сычевского района к новому учебному году и отопительному сезону было выделено более 3,5 млн. рублей, которые пошли на ремонты помещений для функционирования центров цифрового и гуманитарных профилей «Точка роста» в зданиях МБОУ СШ № 1 г. Сычевки и МБОУ СШ № 2 г. Сычевки; установку противопожарного дверного блока в МКОУ Дугинской ОШ; обеспечение топливом МКОУ Юшинской ОШ; на работы по переоборудованию электроотопления в зданиях МКОУ Елмановской ОШ; на косметический ремонт во всех образовательных учреждениях; на приобретение необходимых средств для выполнения профилактических мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции, а именно: рециркуляторов, бесконтактных термометров, дозаторов, дезинфицирующих средств и средств индивидуальной защиты».

Анна Анатольевна выразила искреннюю благодарность Главе муниципального образования Т.В. Никоноровой за выделенные средства и за содействие в проведении обширных ремонтов: здания № 1 МКУ ДО ДДТ (крыши, цоколя, отмостки и 4-х крылец, коридоров, холлов и кабинетов на 2-х этажах, отопления, замены дверных блоков, электрики, замены АПС); здания № 1 МКДОУ детского сада № 1 (крыши помещений 1-го и 2-го этажа, пищеблока, замены дверных блоков, частичного асфальтирования дорожки на территории детского сада, замены АПС); полов помещений, полов и стен пищеблока, электромонтажных работ, замены дверных блоков в здании МБДОУ детского сада № 3; ремонта в МКДОУ детском саду № 2 (крыши, полов на 2-х этажах, двух крылец и цоколя здания пищеблока, смены межкомнатных дверей, водопровода, ремонта туалетных комнат).

«Первого сентября 2020 г. начнут новый учебный год 18 образовательных учреждений: 10 школ, 7 детских садов и 1 учреждение дополнительного образования (МКУ ДО Дом детского творчества г.Сычевки). Из 18 муниципальных образовательных учреждений, — продолжила доклад Анна Анатольевна, — в районе будет действовать 2 средние школы, 8 основных школ. В дошкольных образовательных учреждениях с 1 сентября 2020 г. ожидается 336 человек (258 — город, 78 — село), в школах — 1160 обучающихся (895 — город, 265 — село). Первоклассников — 116 (91 — город, 25 — село), также продолжат свою работу и группы кратковременного пребывания для детей от 3-х до 7-ми лет в двух муниципальных казенных учреждениях (Вараксинской и Субботниковской ОШ).

В МКУДО Доме детского творчества г. Сычевки будет функционировать 14 творческих объединений, которые примут 400 детей по следующим направлениям: художественное, техническое, социально-педагогическое и физкультурно-спортивное».

Конечно же, одним из показателей эффективности работы учителя являются результаты его учеников.

В 18 предметных олимпиадах на муниципальном этапе приняли участие 395 обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций. В региональном этапе Олимпиады приняли участие 15 человек. Результативным стало участие в Олимпиаде по физической культуре. Призер — обучающийся 10 класса МБОУ СШ № 2 г. Сычевки Артем Орлов.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области «За особые успехи в учении» были награждены денежным поощрением 13 выпускников. Среди них 10 — в МБОУ СШ № 1 г. Сычевки: Полина Бочкова, Яна Бычкова, Павел Голубев, Евгений Горнов, Артем Денисенков, Дария Иванова, Дарья Кудрявцева, Маргарита Левченко, Анастасия Нечаева, Кристина Шерстнева. И 3 — в МБОУ СШ № 2 г. Сычевки: Светлана Капаева, Юлия Лобазова, Дарья Моисеенкова. Они же порадовали нас высокими результатами ЕГЭ: Яна Бычкова (100 баллов по истории), Дарья Моисеенкова (100 баллов по химии).

В пленарной части совещания с докладами выступили: директор МБОУ СШ № 2 г. Сычевки Марина Вячеславна Ефимова «Новая образовательная реальность: актуальные технологии и форматы обучения» и директор МКОУ Суторминской ОШ Александр Николаевич Жаров «Формирование образовательного пространства».

Закончилась традиционная педагогическая августовская конференция теплыми словами поздравлений с началом нового учебного года!

Виктория БАРЫШЕВА

Кандидат в депутаты  
Сычевской районной Думы шестого созыва

## ШУТОВА НАТАЛЬЯ ВИКТОРОВНА



1981 года рождения, жительница Сычевского района, двое детей, высшее образование в области экономики и управления.

Выдвинута избирательным объединением Сычевским районным отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Сегодня необходимо не только кричать о том, что творится вокруг, но и что-то делать. Мне нужна ваша поддержка на выборах для того, чтобы заставить вращаться ржавые шестеренки бюрократической машины. По моему убеждению, депутат должен быть тем центром, вокруг которого объединяются все неравнодушные жители округа, желающие решать конкретные проблемы. Он должен стать их рупором при общении с властью, отстаивать их позицию во всех инстанциях.

Готова на муниципальном уровне вместе с вами добиваться: целевого распределения средств по программе социально – экономического развития в интересах нашего района; реализации программы «Чистая питьевая вода» в населенных пунктах; благоустройства не только центра города Сычевки, но и всех населенных пунктов, в первую очередь – дороги; помощи гражданам в их обращениях посредством депутатских запросов в органы местного самоуправления и государственной власти.

**Развернем власть лицом к народу!**

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе (бесплатно) зарегистрированному кандидату в депутаты Сычевской районной Думы шестого созыва ШУТОВОЙ НАТАЛЬЕ ВИКТОРОВНЕ

## НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

### ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПРИЗВАЛ ВЗЯТЬ ПОД КОНТРОЛЬ СИТУАЦИЮ С ПРЕВЫШЕНИЕМ ПОЛНОМОЧИЙ КОЛЛЕКТОРАМИ

Действия коллекторов иногда переходят всякие границы, ситуацию нужно брать под контроль. Такое мнение высказал Владимир Путин на встрече с директором Федеральной службы судебных приставов (ФССП) – главным судебным приставом Российской Федерации Дмитрием Аристовым.

«Люди иногда сталкиваются в работе этих коллекторских организаций всех, – и подконтрольных Вам, и неподконтрольных, – это просто переходит иногда всякие границы. Поэтому это совершенно точно надо брать под контроль», – сказал глава государства.

Дмитрий Аристов сообщил, что по данным главой государства в мае 2019 года поручениям в настоящее время Правительством и Минюстом разрабатывается законопроект. «Будем предлагать, чтобы микрофинансовые организации и еще кредитные организации вошли тоже в подконтрольную, поднадзорную нам сферу по возврату задолженности», – пояснил он. Соответствующие проекты готовятся, в том числе в рамках регуляторной гильотины. Глава ФССП считает, что до конца следующего года эти все решения должны быть приняты и начать работать.

По материалам ТАСС

## В АДМИНИСТРАЦИИ РЕГИОНА

### Промежуточные итоги реализации нацпроекта «ОБРАЗОВАНИЕ»

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание, в ходе которого рассматривались промежуточные итоги реализации региональных проектов в составе национального проекта «Образование».



В нынешнем году на территории области реализуются 5 региональных проектов в составе национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Молодые профессионалы», «Цифровая образовательная среда» и «Поддержка семей, имеющих детей». В соответствии с соглашениями, заключенными между Министерством просвещения Российской Федерации и Администрацией Смоленской области, мероприятия в рамках данных регпроектов должны быть реализованы в срок до 31 декабря этого года.

#### ОБНОВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ШКОЛ

Заместитель губернатора Вита Хомутова доложила, что в соответствии с поручением губернатора открытие ряда объектов в рамках нацпроекта запланировано на начало этого учебного года. В ходе исполнения регионального проекта «Современная школа» в Духовщинской школе-интернате для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья обновлена материально-техническая база. В частности, приобретено оборудование для компьютерного класса, зала лечебной физкультуры, кабинета картонного дела (изготовление из бумаги и картона различных изделий – ящичков, барабанов, коробок, пакетов, мешков, предметов домашнего обихода, игрушек), а также мастерских строительного профиля, декоративно-прикладного искусства, швейной и поварской мастерских. В дополнение к этому оснащены кабинеты специалистов, осуществляющих психолого-педагогическое сопровождение и коррекционную работу с воспитанниками.

В рамках регпроекта «Успех каждого ребенка» планируется открыть два спортивных клуба в Монастырщинской средней школе имени А.И. Колдунова и Кардымовской средней школе имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова. Также будут отремонтированы четыре спортивных зала в средней школе №1 в Демидове, средней школе №1 в Рудне, Ярцевской средней школе №2 имени Героя Советского Союза Н.А. Данюшина, средней школе №4 в Рославле. Кроме этого, оснащены спортивными оборудованием и инвентарем четыре спортивные площадки, расположенные на базе Дорогобужской средней школы №1, Духовщинской средней школы имени П.К. Козлова, Хиславичской средней школы, Шумячской средней школы имени В.Ф. Алешина.

В соответствии с региональным проектом с 1 сентября на базе Смоленской академии профессионального образования начнут функционировать пять мастерских по компетенциям «Программные решения для бизнеса», «Веб-дизайн и разработка», «Сетевое и системное администрирование», «ИТ-технологии для бизнеса на платформе «1С: Предприятие», «Кибер-безопасность».

#### «ТОЧКИ РОСТА» ЮНЫХ СМОЛЯН

С начала учебного года в рамках регионального проекта «Современная школа» открылись 42 Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Уже выполнены ремонтные работы и брендирование во всех помещениях для данных центров. 323 учителя информатики, ОБЖ и технологии, работающие в сельских школах, прошли обучение у федерального оператора по работе с высокотехнологичным оборудованием (квадрокоптеры, 3D-принтеры и пр.).

Параллельно в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» создается мобильный технопарк «Кванториум», который будет дислоцироваться на базе Вяземского железнодорожного техникума. На данный момент завершен косметический ремонт помещений, разработаны образовательные программы, сформирован штат преподавателей. С 1 сентября начнутся теоретические занятия, а после 2 ноября, когда будет получен автобус, оснащенный необ-

ходимым оборудованием, – квадрокоптерами, ноутбуками, системами виртуальной реальности, графическими планшетами, программным обеспечением для обработки материалов геосъемки и пр. – практические.

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

Вита Хомутова рассказала, что с 30 апреля осуществляется консультационная поддержка образовательных организаций по внедрению в регионе персонифицированного финансирования дополнительного образования (на основе сертификата за ребенком закрепляются денежные средства, которые передаются в организации, осуществляющие дополнительную общеобразовательную программу), а также запуску и функционированию Навигатора дополнительного образования Смоленской области (общедоступное веб-приложение, позволяющее семьям выбирать организации дополнительного образования), который начал работу в этом году. К настоящему времени на портале размещено более четырех тысяч дополнительных общеобразовательных программ и программ спортивной подготовки. На ресурсе уже зарегистрировано почти 84 тысячи детей, что составляет порядка 60%. В перспективе, когда все родители определятся с выбором программ, по которым дети будут получать дополнительное образование, этот показатель значительно увеличится.

«Необходимо продолжать работу в данном направлении, чтобы максимально возможное количество ребят были охвачены образовательными программами дополнительного образования», – ориентировал Алексей Островский.

#### ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ 101 ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» на базе Смоленской областной технологической академии откроется Центр цифрового образования детей «IT-Куб». Центр уже готов принять детей в отремонтированных современных помещениях. Штат сотрудников укомплектован: в июле-августе все наставники прошли серию образовательных сессий. Для обучения в «IT-Кубе» зарегистрировалось более 500 детей (часть из них уже зачислена, остальные проходят конкурсный отбор по направлениям «Яндекс.Лицей», «IT-школа Samsung», который завершится к концу сентября), что составляет 125% от планируемого показателя.

Стоит отметить, в целях оснащения 101 образовательной организации высокотехнологичным оборудованием профильным Департаментом осуществляется закупка компьютерной техники. В частности, до 5 октября школы и учреждения среднего профессионального образования получат 202 интерактивные доски, 3838 ноутбуков и 101 многофункциональное устройство (устройство, сочетающее в себе функции принтера, сканера, факсимильного устройства, копировального модуля).

Вита Хомутова заверила, что все мероприятия в рамках региональных проектов, которые реализуются в составе нацпроекта «Образование», будут завершены в установленные сроки.

«Вита Михайловна, прошу Вас держать на особом контроле вопросы кассового освоения федеральных денежных средств, а также реализации всех мероприятий региональных проектов строго в установленные сроки, чтобы оправдать ожидания смолян и создать комфортные, отвечающие всем современным требованиям, условия для всестороннего развития детей», – дал поручение глава региона.

Ольга ОРЛОВА

## ОФИЦИАЛЬНО

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний от 28.08.2020 года проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции

28.08.2020 года  
г. Сычевка Смоленская область

Присутствовали:

- Данилевич Кирилл Геннадьевич – заместитель Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
- Соловьева Валентина Леонидовна – начальник отдела по земельным и имущественным отношениям Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
- Жукова Валентина Андреевна – Глава муниципального образования Каравеевского сельского поселения «Сычевского района» Смоленской области;
- Салук Валентина Ивановна – главный специалист – архитектор Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области;
- Сопленкова Альбина Викторовна – главный специалист – юрист

Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Отсутствовали: нет.

Повестка дня:

Обсуждение проекта Генерального плана и Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции.

Место проведения: Смоленская область, Сычевский район, Каравеевское сельское поселение, д. Каравеево, д. Никитье, д. Середа, д. Лесные Дали, д. Большая Моховатка, д. Бехтеево, д. Бочарово, д. Варакино, д. Ракитня.

Организатор: комиссия, образованная распоряжением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 20.07.2020 года № 288-р.

Объявление о проведении публичных слушаний для ознакомления с материалами проекта Генерального плана и проекта Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции размещено:

- Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, г. Сычевка, пл. Революции, д. 1;
- Администрация Каравеевского сельского поселения по адресу: Смоленская область, Сычевский район, д. Каравеево, ул. Центральная, д. 4;
- сайт Федеральной Государственной Информационной Системы Территориального Планирования (ФГИС ТП);

- официальный сайт Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

- официальный сайт Администрации Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В адрес комиссии заявлений, замечаний и предложений по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции не поступало.

Решение: С учетом мнения присутствующих, большинством голосов участников публичных слушаний по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции принято решение рекомендовать Главе муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области направить проект решения «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки Каравеевского сельского поселения Сычевского района Смоленской области в новой редакции» в Сычевскую районную Думу для последующего его принятия (утверждения) без изменений.

К.Г. Данилевич  
В.Л. Соловьева  
В.А. Жукова  
В.И. Салук  
А.В. Сопленкова

## ГРАНТЫ НА РАЗВИТИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

По итогам специального конкурса президентских грантов проекты пяти некоммерческих организаций Смоленской области вошли в перечень победителей и получают финансовую поддержку из федерального бюджета на общую сумму более 11 млн. рублей. Всего на специальный конкурс президентских грантов некоммерческими организациями Смоленской области было подано 14 заявок.

О проведении конкурса было объявлено Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 8 июня 2020 года на встрече с работниками социальных учреждений и некоммерческих организаций.

В рамках этого конкурса финансовую поддержку получили некоммерческие организации, помогающие особо уязвимым социальным группам: старшему поколению, людям с ограниченными возможностями здоровья или тяжелыми заболеваниями, людям из других групп риска заражения, детям, семьям с заразившимися COVID-19, с детьми-инвалидами, многодетным, неполным, неблагополучным и малоимущим семьям, женщинам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, людям без определенного места жительства. Также целевыми группами проектов могли быть социальные работники и добровольцы.

Напомним, что внеплановый конкурс стал уже третьим в 2020 году. Всего по итогам конкурсов 2020 г. на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества были поддержаны 20 проектов, представленные некоммерческими организациями Смоленской области, на общую сумму 45 млн. рублей.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА

Кандидат в депутаты  
Сычевской районной Думы шестого созыва

### ФРОЛОВ ВИТАЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ



Я родился в д. Субботники Сычевского района в 1971 г. Окончил Сычевскую среднюю школу № 1 в 1988 г., в том же году поступил в МИ-ИСП им. В.П. Горячкина, который окончил в 1993 г. С июня 1993 г. по июнь 1994 г. работал в должности заведующего производством АП «Орион», с сентября 1994 г. по июль 2009 г. - служба в МВД, с августа 2009 г. по май 2018 г. занимал должность заместителя начальника отдела охраны СПБСТИН, с июня 2018 г. работал в должности заместителя генерального директора ООО «Сычевское коммунальное предприятие», в настоящее время занимаю должность директора ООО «Коммунальное предприятие». С раннего детства родители приучили меня к ответственности, усердию и труду. Мне привили моральные и семейные ценности, уважение к старшим и заботу о младших. Мне важно быть полезным людям и нашему городу, облагораживать его и обеспечивать комфорт его жителям. Первоочередной задачей для меня будет решение насущных проблем жителей города и района, обсуждение поставленных задач и работа вместе с коллективом, умение доводить поставленные задачи до логического завершения, исполнение наказов избирателей и взятых на себя обязательств.

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе (бесплатно) зарегистрированному кандидату в депутаты Сычевской районной Думы шестого созыва ФРОЛОВУ ВИТАЛИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ

## КОНКУРС

### ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ субсидии на развитие бизнеса



Со 02.09.2020 г. по 01.10.2020 г. осуществляется прием заявок субъектов малого и среднего предпринимательства на участие в конкурсном отборе для предоставления субсидии на развитие бизнеса.

Конкурс проводится в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сычевский район» Смоленской области».

Организатор конкурса: Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

Условия, порядок проведения, предмет финансирования полнота и соответствие представленных документов конкурса утверждены постановлениями Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области от 21.05.2019г. №204 и от 24.05.2019г. №205. Указанные нормативно правовые акты размещены в сети Интернет на официальном сайте Администрации МО «Сычевский район» в разделе малый и средний бизнес по ссылке: <http://sychevka.admin-smolensk.ru/maloe-i-srednee-predprinimatelstvo/zakonodatelstvo/>.

Заявки принимаются по адресу: г. Сычевка, пл. Революции д.1, отдел экономики и комплексного развития Администрации МО «Сычевский район» Смоленской области.

Победители конкурса определяются конкурсной комиссией. Телефон для справок 8(48130) 4-15-44.

Татьяна КОНЬКОВА

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### О РАЗМЕЩЕНИИ ПРОМЕЖУТОЧНЫХ ОТЧЕТНЫХ ДОКУМЕНТОВ

об определении кадастровой стоимости объектов недвижимости – земельных участков в составе земель населенных пунктов, расположенных на территории Смоленской области, а также о порядке и сроках представления замечаний к промежуточным отчетным документам

#### ОФИЦИАЛЬНО

В соответствии с приказом Департамента имущественных и земельных отношений Смоленской области от 22.07.2019 № 746 «О проведении государственной кадастровой оценки земельных участков, расположенных на территории Смоленской области» областным специализированным государственным бюджетным учреждением «Фонд государственного имущества Смоленской области» (далее – ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области») в 2020 году проводится государственная кадастровая оценка земельных участков в составе земель населенных пунктов, расположенных на территории Смоленской области.

По состоянию на 1 января 2020 года государственной кадастровой оценке подлежат 460 268 земельных участков.

В соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее – Закон о кадастровой оценке) Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (далее – Росреестр) 04.08.2020 размещен в фонде данных государственной кадастровой оценки проект отчета от 10.07.2020 № 01-2020 «Об определении государственной кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов по Смоленской области» (далее – проект Отчета).

Ознакомиться с проектом Отчета можно на официальном сайте Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<https://rosreestr.ru/>) в разделе «Деятельность» - «Кадастровая оценка» - «Определение кадастровой стоимости» - «Как определена кадастровая стоимость» - «Проекты отчетов об определении кадастровой стоимости» ([https://rosreestr.ru/wps/portal/cc\\_ib\\_svedFDGKO](https://rosreestr.ru/wps/portal/cc_ib_svedFDGKO)), а также на официальном сайте ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» - [www.smolfond.ru](http://www.smolfond.ru) в разделе «Определение кадастровой стоимости».

Дата окончания срока ознакомления с проектом Отчета: 02.10.2020.

В соответствии со статьей 14 Закона о кадастровой оценке ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» принимает замечания к промежуточным отчетным документам.

Замечания к проекту Отчета представляются любыми заинтересованными лицами в течение пятидесяти дней со дня размещения в фонде данных государственной кадастровой оценки сведений и материалов, содержащихся в промежуточном отчете. Последний день приема замечаний 22.09.2020.

Замечания к проекту Отчета, наряду с изложением их сути, в обязательном порядке должны содержать:

- фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к промежуточным отчетным документам;
- кадастровый номер и (или) адрес объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого предоставляется замечание к промежуточным отчетным документам;
- указание на номера страниц промежуточных отчетных документов, к которым представляется замечание (по желанию).

Замечания к промежуточным отчетным документам, не соответствующие указанным выше требованиям, рассмотрению не подлежат.

По итогам рассмотрения замечания ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» осуществляет пересчет кадастровой стоимости объектов недвижимости, в отношении которых было представлено замечание, если бюджетным учреждением выявлена необходимость такого пересчета.

К замечанию к промежуточным отчетным документам могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также декларация о характеристиках объекта недвижимости.

Замечания к промежуточным отчетным документам могут быть поданы следующими способами:

- почтовым отправлением в ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» по адресу: 214018, Смоленская область, г. Смоленск, ул. Тенишевой, д. 22;

- при личном обращении в ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» по адресу: г. Смоленск, ул. Тенишевой, д. 22, каб. 326, 410, 418, 415. Режим приема замечаний: понедельник-пятница с 9:00 до 17:00, обед с 13:00 до 13:48;

- по электронной почте ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» - [gsuf@mail.ru](mailto:gsuf@mail.ru).

Форма предоставления замечаний к промежуточным отчетным документам, а также форма декларации о характеристиках объекта недвижимости размещена на официальном сайте ОСГБУ «Фонд государственного имущества Смоленской области» [www.smolfond.ru](http://www.smolfond.ru) в разделе «Определение кадастровой стоимости».

Телефон для справок 8(4812) 31-52-90, факс 8(4812) 31-52-90.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

### Кандидат в депутаты Сычевской районной Думы шестого созыва ЧЕРНЯЕВА ВЕРОНИКА ГЕННАДЬЕВНА



Дорогие земляки, меня зовут Вероника Черняева, я - член ЛДПР. Родилась в 1973 году в Сычевке, замужем, воспитываю троих детей. Имею два образования: музыкальное и экономическое.

Хочу спросить, вы довольны своей жизнью? Вам нравится политика правительства? Только ЛДПР всегда борется за благополучие российских граждан!

Вот некоторые инициативы Смоленского отделения ЛДПР:

- отремонтировать заброшенные дороги. Обеспечить безопасность граждан, поддерживая дороги в хорошем состоянии! Осуществлять ремонт придомовых территорий;
- жители должны иметь возможность добраться в любую точку области на общественном транспорте. Следить за состоянием остановок;
- наладить диалог между властью, управляющими компаниями и собственниками домов, содействовать в решении проблем ЖКХ;
- создавать рабочие места с хорошей зарплатой;
- пенсионерам достойную пенсию в соответствии с ежегодной инфляцией. Труженикам села - надбавки к пенсии! Инвалидам - доступное жилье, пандусы, льготы по ЖКХ. Матерям-одиночкам, многодетным семьям - финансовую поддержку. Ветеранам ВОВ, труженикам тыла, малолетним узникам создать условия для благополучной жизни.

Для реализации планов партии и наших с вами жизненных потребностей нужны полномочия. Имея полномочия депутата, мне будет легче отстаивать ваши права. Друзья, соседи, земляки, мне очень нужна ваша поддержка.

Искренне ваша Вероника Черняева

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе (бесплатно) зарегистрированному кандидату в депутаты Сычевской районной Думы шестого созыва ЧЕРНЯЕВОЙ ВЕРОНИКЕ ГЕННАДЬЕВНЕ

## ВНИМАНИЕ – ДЕТИ!

С первого по третье сентября 2020 года на территории обслуживания отделения ГИБДД МО МВД России «Гагаринский» будет проходить ОПМ «Внимание - дети», направленный на сокращение ДТП с участием несовершеннолетних и обеспечение безопасности во время восстановления у детей и подростков навыков безопасного поведения на улицах и дорогах после летнего отдыха, в том числе за соблюдением водителями требований по обеспечению перевозок «школьными» автобусами.

Начальник ОГИБДД А.В. Королев

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

**17 тысяч смоленских родителей получили выплату на детей в возрасте от трех до семи лет**

**Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого обсуждались вопросы предоставления ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет, а также обеспечения горячим питанием обучающихся начальных классов общеобразовательных организаций. Мероприятие прошло в формате видеоконференцсвязи.**



В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Смоленская область одна из первых в ЦФО начала прием заявлений о назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. Работа в данном направлении продолжается и совершенствуется во взаимодействии с исполнительными

ми органами власти, правоохранительными структурами, иными заинтересованными ведомствами.

За период с 20 мая по 26 августа было принято более 35 тысяч заявлений на получение данной выплаты, из них рассмотрены уже свыше 30 тысяч. На сегодняшний день ежемесячную денежную выплату получили уже около 17 тысяч родителей и законных представителей на более чем 20 тысяч детей. Объем израсходованных на эти цели средств превышает 800 миллионов рублей. Данные выплаты осуществляются ежедневно.

Еще один вопрос, который затрагивался в ходе обсуждения, касался хода реализации мероприятий по 100% охвату бесплатным горячим питанием всех учеников начальной школы (с первого по четвертый класс). По инициативе Президента России Владимира Путина, начиная с этого года, в школах страны вводится бесплатные обеды для учащихся 1-4 классов – об этом глава государства заявил, обращаясь 15 января к Федеральному Собранию с ежегодным Посланием. Средства на эти цели направляются в образовательные организации из федерального, регионального и местного бюджетов.

Согласно поручению губернатора во всех муниципалитетах Смоленщины такая мера поддержки реализовывалась и ранее. При этом федеральное софинансирование, выделяемое в нынешнем году, позволит Администрации области повысить качество школьного питания.

Благодаря субсидиям увеличился размер денежных средств, которые будут тратиться на обеспечение

каждого школьника горячим питанием. «Чтобы этот процесс был прозрачным, мы, как и прежде, будем привлекать к нему родительскую общественность для осуществления контрольных функций. Также решается вопрос по разработке единого меню для всех образовательных учреждений Смоленской области. Это даст дополнительную возможность быть уверенными в том, что все дети будут питаться качественно», – проинформировала и.о. начальника Департамента по образованию и науке Елена Талкина.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации в 2020 году Смоленская область получит субсидию из средств федерального бюджета в размере почти 126 миллионов рублей, региональное софинансирование составит свыше 18 миллионов рублей. Денежные средства на обеспечение детей горячим питанием уже распределены между всеми муниципалитетами области. Вместе с тем была проведена подготовительная работа, направленная на обеспечение технической готовности школ, осуществление косметического ремонта пищеблоков, приобретение новой посуды и современного оборудования. Создана «горячая линия» по вопросам обеспечения горячим питанием школьников (8 (4812) 29-27-41).

Елена Талкина подчеркнула, что на сегодняшний день в регионе мероприятия по обеспечению бесплатным горячим питанием всех обучающихся начальных классов исполнены в полном объеме.

«Спасибо, Елена Петровна, что проводите эту работу. Также считаю абсолютно правильным составление универсального меню, чтобы дети из всех муниципальных образований нашей области питались одинаково хорошо», – подвел итоги Алексей Островский.

Илья КОНЕВ

## ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

**ДУША РОССИИ В СИМВОЛАХ ЕЕ**

Россия – самая великая страна в мире, страна с многовековой историей, в которой было все: мир и война, горе и радость. Сколько пришлось отстоять и выдержать нашим предкам, чтобы у нас было чистое небо над головой!

В России есть множество важных праздников, один из них – День Государственного флага Российской Федерации, который отмечается ежегодно 22 августа.

Сычевляне не остались в стороне и встретили канун



**Участник добровольческого движения «Мы Вместе» Е.Ю. Карпутова получает Благодарственное письмо**

праздника в городском парке, где от самого входа царил праздничная атмосфера. Здесь можно было приобрести сувениры с символикой праздника и нашего города, поделки и украшения, сделанные руками местных мастериц, принять участие в выставке картин и побеседовать с самим художником Игорем Росляковым. Собравшиеся зрители стали участниками акции «Триколор», а волонтеры раздавали всем флажки и ленточки – символы флага.

Пока взрослые наслаждались патриотическими песнями, детей развлекали играми и аквагримом.

2020 год стал испытанием для нас. Мы все столкнулись с эпидемией коронавируса. Каждый из нас был в режиме самоизоляции и ограничений. Несмотря на сложную ситуацию, в нашем районе нашлись добровольцы, которые шли на помощь людям. Это волонтеры движения «Мы вместе».

Первого июля россияне приняли участие в голосовании по поправкам в Конституцию. Главной задачей стало информирование граждан о планируемых изменениях в Конституцию и Общероссийском голосовании, а также их вовлечение в различную волонтерскую активность, с чем также на отлично, справились «Волонтеры Конституции».

Со сцены в этот день прозвучали слова благодарности всем тем, кто принял активное участие в реализации добровольческих проектов «Мы Вместе» и «Волонтеры Конституции» на территории Сычевского района. Из рук Главы муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Т. В. Никоноровой за участие в добровольческих проектах Благодарственные письма получили: Ю.В. Васильева, С.В. Петрова, Т.А. Мартынова, Н.А. Александрова, Е.Н. Лукьянова, Е.Ю. Карпутова, Т.М. Сигина, В.Н. Савицкая, Г.А. Выравщикова, О.С. Коварикова, Г.В. Данилова, Е.И. Наумова, Н.С. Хомутова, Т.Л. Орлова, Д.Ю. Дунаева, Е.Г. Кускова, А.П. Мальцева.

Громкими аплодисментами собрались поддержали «Волонтеров Конституции»: Г.В. Лопухову, С.Н. Митенкову, Н.В. Орлову, Е.В. Фомину, Н.Н. Лакеенкову, Т.В. Белякову, И.Ю. Миронову, К.Ю. Кудряшова, Н.М. Столярову, Е.Е. Кондрину, О.В. Андрееву, А.П. Мальцеву, О.М. Досманову.



**«Волонтер Конституции» Н.Н. Лакеенкова получает Благодарственное письмо**

День российского флага – праздник, который помогает объединить общество. Этот праздник вызывает в нас чувство гордости за свою великую страну, за наших соотечественников. Особенно это чувствовалось, слушая выступления коллективов и солистов районного Дома культуры: вокального коллектива «Карусель», Татьяны Смирновой, Артура Григоряна, Оксаны Трофимовой, Елены Чернышовой, Алексея Илларионова. Громкими аплодисментами зрители встречали народный хореографический коллектив «Сычевлянка».

Отмечая День Государственного флага, мы ощущаем себя частью великой державы, гордимся, что мы – дети Великой России.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА

**Народный проект «Установление судеб погибших и пропавших без вести защитников Отечества»**

На протяжении нескольких лет 9 мая в рядах «Бессмертного полка» можно увидеть фотографии совсем юных солдат, где указана только дата рождения.

Для решения данной проблемы в марте 2020 года при поддержке Фонда президентских грантов начал свою деятельность Всероссийский центр приема и обработки обращений граждан Российской Федерации на поиск информации о погибших без вести защитников в годы Великой Отечественной войны – Народный проект «Установление судеб погибших и пропавших без вести

защитников Отечества». Фонд «Народный проект» совместно с партнерскими организациями осуществляет деятельность по реализации Народного проекта «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества» который в июне 2020 года вошел в число социально-ориентированных некоммерческих организаций, опубликованных в реестре СОНКО Минэкономразвития РФ.

В рамках проекта работает онлайн-сервис «Найти солдата» (poisk.proektnaroda.ru), с помощью которого, по

принципу «одного окна», любой желающий могут бесплатно подать заявку на установление судьбы родственника, участника Великой Отечественной войны.

Если по каким-то причинам человек не может самостоятельно оформить запрос через сайт, то он может обратиться на горячую линию «Народного проекта» по телефону 8-800-300-68-97, операторы примут заявку на исследование боевого пути их родственника.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

# ТВ - ПРОГРАММА С 7 СЕНТЯБРЯ ПО 13 СЕНТЯБРЯ

Понедельник 7 сентября	Вторник 8 сентября	Среда 9 сентября	Четверг 10 сентября	Пятница 11 сентября	Суббота 12 сентября	Воскресенье 13 сентября
 05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 16.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 17.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Презумпция невиновности» 16+ 23.35 Вечерний Ургант 16+ 00.15 Т/с «Яма» 18+	 05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 16.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 17.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Презумпция невиновности» 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Т/с «Яма» 18+	 05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 16.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 17.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Презумпция невиновности» 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Т/с «Яма» 18+	 05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 16.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 17.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.40 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Презумпция невиновности» 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Т/с «Яма» 18+	 05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 16.00 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 17.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон 16+ 19.40 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Голос 60+ 12+ 23.20 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Т/с «Яма» 18+ 01.10 Я могу! 12+ 02.50 Наедине со всеми 16+	 06.00 Доброе утро. Суббота 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.15 101 вопрос взрослому 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 13.50 На дачу! 6+ 15.05 Х/ф «Одиноким предоставляется общежитие» 12+ 16.45 Вечер-посвящение Иосифу Кобзону 12+ 19.30, 21.20 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время 23.00 КВН 16+ 00.25 Я могу! 12+	 05.00, 06.10 Х/ф «Кубанские казаки» 12+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.00 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.45 Часовой 12+ 08.15 Здоровье 16+ 09.20 Непутевые заметки 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 13.50 На дачу! 6+ 15.05 К 90-летию Надежды Румянцевой. «Одна из девчат» 12+ 15.45 Х/ф «Королева бенкоколони» 0+ 17.15 Музыкальный фестиваль «Белые ночи» 12+ 19.20 Три аккорда 16+ 21.00 Время 22.00 Клуб Веселых и Находчивых 16+ 23.55 Х/ф «На обочине» 16+
 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Тайны следствия» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «Давай найдём друг друга» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+	 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Тайны следствия» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «Давай найдём друг друга» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+	 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Тайны следствия» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «Давай найдём друг друга» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+	 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Тайны следствия» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «Давай найдём друг друга» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+	 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Тайны следствия» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Юморина 16+ 23.50 Х/ф «Память сердца» 12+ 03.20 Х/ф «Ищу тебя» 16+	 05.00 Утро России. Суббота 12+ 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Всероссийский портребительский проект «Тест» 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Вести 11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+ 12.30 Доктор Мясников 12+ 13.40 Х/ф «Выбор» 16+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 20.00 Вести в субботу 21.00 Х/ф «Наказание без преступления» 12+ 01.20 Х/ф «Ни за что не сдамся» 12+	 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Устами младенца 12+ 09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Вести 11.30 Х/ф «Ты мой свет» 12+ 13.35 Х/ф «Два берега надежды» 12+ 18.00 Удивительные люди. Новый сезон 12+ 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+ 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
 05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+ 06.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 Т/с «Балабол» 16+ 23.40 Основано на реальных событиях 16+ 01.25 Место встречи 16+	 05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+ 06.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 Т/с «Пёс» 16+ 21.20 Т/с «Балабол» 16+ 23.40 Основано на реальных событиях 16+ 01.15 Место встречи 16+	 05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+ 06.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 Т/с «Пёс» 16+ 21.20 Т/с «Балабол» 16+ 23.40 Поздний вечер 23.55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+ 00.25 Мы и наука. Наука и мы 12+	 05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+ 06.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 Т/с «Пёс» 16+ 21.20 Т/с «Балабол» 16+ 23.40 ЧП. Расследование 16+ 00.15 Большой. Сюита у моря 12+	 05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+ 06.00 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 17.25 Жди меня 12+ 18.30, 19.40 Т/с «Пёс» 16+ 23.30 Своя правда 16+ 01.20 Квартирный вопрос 0+ 02.20 Х/ф «Мама в законе» 16+	 07.20 Смотр 0+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+ 08.45 Кто в доме хозяин? 12+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.00 Поедем, поедим! 0+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели... 16+ 18.00 По следу монстра 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.20 Секрет на миллион 16+ 23.25 Международная пиорама 16+	 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.50 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.05 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16+ 19.00 Итоги недели 20.10 Звезды сошлись 16+ 21.40 Основано на реальных событиях 16+
 05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+ 05.25, 06.15, 07.05, 08.00 Т/с «Кремень-1» 16+ 09.25, 10.20, 11.20, 12.20, 13.25, 14.40, 14.35, 15.30, 16.30 Т/с «Чужой район» 16+ 17.45, 18.35 Т/с «Последний мент» 16+ 19.20, 20.05, 20.55, 21.35, 22.20, 00.30 Т/с «След» 12+ 23.10 Т/с «Свои» 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 01.15, 01.55, 02.20, 02.50, 03.30, 03.55, 04.30 Т/с «Детективы» 16+	 05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+ 05.25, 06.10, 07.00, 08.00 Т/с «Кремень. Освобождение» 16+ 09.25, 10.20, 11.20, 12.15, 12.55, 13.25 Т/с «Лучшие враги» 16+ 13.45, 14.40, 15.35, 16.25 Т/с «Чужой район» 16+ 17.45, 18.35 Т/с «Последний мент» 16+ 19.20, 20.05, 20.50, 21.35, 22.20, 00.30 Т/с «След» 12+ 23.10 Т/с «Свои» 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 01.15, 01.55, 02.25, 02.50, 03.25, 03.55, 04.30 Т/с «Детективы» 16+	 05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+ 05.45, 06.25, 07.20, 08.10, 09.25, 09.35, 10.25, 11.25, 12.20, 13.25 Т/с «Лучшие враги» 16+ 13.45, 14.40, 15.35, 16.30 Т/с «Порох и дробь» 16+ 17.45, 18.35 Т/с «Последний мент» 16+ 19.20, 20.05, 20.50, 21.30, 22.20, 00.30 Т/с «След» 12+ 23.10 Т/с «Свои» 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 01.15, 01.55, 02.20, 02.45, 03.25, 03.55, 04.30 Т/с «Детективы» 16+	 05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 16+ 05.25, 06.05, 06.55, 07.40, 13.40, 14.35, 15.35, 16.25 Т/с «Порох и дробь» 16+ 08.35 Деня ангела 0+ 09.25, 10.20, 11.15, 12.15, 13.25 Т/с «Лучшие враги» 16+ 17.45, 18.35 Т/с «Последний мент» 16+ 19.20, 20.00, 20.55, 21.30, 22.20, 00.30 Т/с «След» 12+ 23.10 Т/с «Свои» 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 01.15, 01.55, 02.25, 02.50, 03.25, 03.55, 04.30 Т/с «Детективы» 16+	 05.00, 09.00, 13.00 Известия 16+ 05.30, 06.15, 07.05, 08.00, 08.55, 13.25, 14.20, 15.15, 16.10 Т/с «Порох и дробь» 16+ 09.25, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с «Лучшие враги» 16+ 17.05, 18.00 Т/с «Последний мент» 16+ 18.55, 19.40, 20.30, 21.20, 22.05, 23.00, 00.45 Т/с «След» 12+ 23.45 Светская хроника 16+ 01.30, 02.05, 02.30, 02.55, 03.20, 03.50, 04.25, 04.55 Т/с «Детективы» 16+	 07.05, 00.55 Х/ф «Невероятные приключения итальянцев в России» 0+ 09.00 Светская хроника 16+ 10.00, 10.50, 11.40, 12.25 Т/с «Свои» 16+ 13.15, 14.05, 14.55, 15.40, 16.30, 17.20, 18.05, 19.00, 19.55, 20.40, 21.30, 22.20, 23.10 Т/с «След» 12+	 07.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей-3» 16+ 08.20, 09.15, 10.10, 11.05, 23.25, 00.25, 01.20, 02.10 Т/с «Горчаков» 16+ 12.05, 13.00, 14.00, 14.55, 15.55, 16.50, 17.45, 18.45, 19.40, 20.40, 21.30, 22.30 Т/с «Чужой район» 16+
 06.00 Настроение 08.10 Актерские судьбы. Изольда Извицкая и Эдуард Бредун 12+ 08.40 Т/с «Каменская» 16+ 10.55 Городское собрание 12+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 11.50, 00.35 Петровка, 38 16+ 12.00, 03.20 Т/с «Коломбо» 12+ 13.35 Мой герой. Катерина Шпица 12+ 14.50 Город новостей 15.05 Т/с «Отец Браун» 16+ 16.55 Д/ф «Александр Демьяненко. Я вам не Шурик!» 16+ 18.15 Х/ф «Старая гвардия» 12+ 22.35 До основанья, а затем... 16+ 23.05, 01.35 Знак качества 16+ 00.55 90-е. Такча 16+	 06.00 Настроение 08.10 Доктор И... 16+ 08.45, 11.50, 00.35 Петровка, 38 16+ 10.35, 04.35 Д/ф «Родион Нахапетов. Любовь длиною в жизнь» 12+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 12.05 Т/с «Коломбо» 12+ 13.40 Мой герой. Геннадий Ветров 12+ 14.50 Город новостей 15.05 Т/с «Отец Браун» 16+ 16.55 Д/ф «Нина Дорошина. Любить предателя» 16+ 18.15 Х/ф «Старая гвардия. Прощальная вечеринка» 12+ 22.35, 02.55 Осторожно, мошенники! 16+ 23.05, 01.35 Д/ф «Русские Вайнштейны» 16+ 00.55 90-е 16+	 06.00 Настроение 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 Х/ф «Огарева, 6» 12+ 10.35, 04.40 Д/ф «Вия Артамане. Гениальная притворщица» 12+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 11.50, 00.35 Петровка, 38 16+ 12.05 Т/с «Коломбо» 12+ 13.35 Мой герой. Мария Порошина 12+ 14.50 Город новостей 15.05 Т/с «Отец Браун» 16+ 16.55 Д/ф «Последний проигрыш Александра Абдулова» 16+ 18.15 Х/ф «Старая гвардия. Огненный след» 12+ 22.35, 02.55 Линия защиты 16+ 23.05, 01.35 90-е. Заказные убийства 16+	 06.00 Настроение 08.10 Доктор И... 16+ 08.45 Х/ф «Перехват» 16+ 10.35, 04.40 Д/ф «Андрей Ростоцкий. Бег иноходца» 12+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 11.50, 00.35 Петровка, 38 16+ 12.05 Т/с «Коломбо» 12+ 13.40 Мой герой. Денис Матросов 12+ 14.50 Город новостей 15.05 Т/с «Отец Браун» 16+ 16.55 Д/ф «Инна Ульянова. А кто не пьёт?» 16+ 18.15 Х/ф «Взгляд из прошлого» 12+ 22.35, 03.00 10 самых... Трагедии актёров одной роли 16+ 23.05 Д/ф «Актёрские драмы. Ты у меня один» 12+	 06.00 Настроение 08.10 Х/ф «Из жизни начальника уголовного розыска» 12+ 10.10, 11.50 Х/ф «Сашкина удача» 12+ 11.30, 14.30, 17.50 События 14.50 Город новостей 15.05 Х/ф «Высоко над страхом» 12+ 16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Ты у меня один» 12+ 18.15 Х/ф «Нож в сердце» 12+ 20.05 Х/ф «Полицейский роман» 16+ 22.00, 02.50 В центре событий 16+ 23.10 Т/с «Каменская» 16+ 01.10 Х/ф «Перехват» 16+ 02.35, 05.30 Петровка, 38 16+ 03.45 Х/ф «Портрет второй жены» 12+	 05.45 Х/ф «Полицейский роман» 16+ 07.40 Православная энциклопедия 6+ 08.05 Полезная покупка 16+ 08.15 Х/ф «Огонь, вода и... Медные трубы» 0+ 09.35 Любимое кино 12+ 10.10, 11.45 Х/ф «Три плюс два» 0+ 11.30, 14.30, 23.45 События 12.35, 14.45 Х/ф «И снова будет день» 12+ 17.10 Х/ф «Тень дракона» 12+ 21.00 Постскриптум 16+ 22.15 Право знать! 16+ 00.00 Прощание. Лаврентий Берия 16+	 05.35 Х/ф «Из жизни начальника уголовного розыска» 12+ 07.20 Фактор жизни 12+ 07.45 Полезная покупка 16+ 08.10 Ералаш 6+ 08.25 Х/ф «Портрет второй жены» 12+ 10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+ 11.30, 00.40 События 11.45 Х/ф «Где находится нофелет?» 12+ 13.20 Д/ф «Феномен Петросяна» 12+ 14.30 Московская неделя 15.05 90-е. «Поющие трубы» 16+ 16.00 Прощание. Людмила Сенчина 16+ 16.55 Женщины Михаила Евдокимова 16+ 17.40 Х/ф «Повушка времени» 18+ 21.50, 00.55 Х/ф «Ждите неожиданного» 12+ 01.45 Петровка, 38 16+ 01.55 Х/ф «Высоко над страхом» 12+

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
ЛЮБИМУЮ МАМОЧКУ,  
БАБУШКУ  
ТАМАРУ МИХАЙЛОВНУ  
ЗВЕРЕВУ  
С ЮБИЛЕЕМ!**

«С юбилеем, мама!» -  
От детей и внуков.  
Ты все время с нами,  
И не видно скуки.  
Ты красива очень,  
Нежности полна,  
Добротой своею очень  
Ты сильна!  
Мы Тебе желаем  
Жить до сотни лет  
И счастливым только  
Видеть белый свет,  
Радостью, любовью  
Сердце наполнять,  
Бодрой быть и сильной,  
И не унывать!  
Чтоб с улыбкой утром  
Просыпалась ты,  
Чтобы исполнялись  
Все твои мечты.  
Чтобы не болела,  
Радость нам даря.  
Посмотри, как сильно  
Любим мы Тебя!  
**Дочь, внучка, зять**



**ПОЗДРАВЛЯЮ  
ЛЮБИМУЮ, ДОРОГУЮ  
ЖЕНУ  
ТАМАРУ МИХАЙЛОВНУ  
ЗВЕРЕВУ  
С ЮБИЛЕЕМ!**  
Любимая моя, родная,  
Дороже всех мне в свете Ты!  
Я от души Тебе желаю,  
Чтоб все сбылись Твои мечты!  
Пусть блеск в глазах  
Твоих сияет  
Миллионном ярких звезд,  
Пусть каждый миг  
Счастливым станет,  
И никогда не будет слез!  
Чаще улыбайся,  
Твоя улыбка - это свет!  
Всегда такую оставайся,  
Ведь в мире лучше Тебя нет!  
**Муж Валерий**

## От всей души!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
ДОРОГУЮ СЕСТРУ, ТЕТЮ  
ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ  
АНТОНОВУ  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
С Днем рождения поздравляем  
И желаем день за днем  
Быть счастливее и ярче,  
Словно солнце за окном.  
Пожелаем мы здоровья,  
Много смеха и тепла,  
Чтоб родные были рядом  
И, конечно же, добра!  
**Сестра, племянник**



**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
ДОРОГУЮ  
ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ  
АНТОНОВУ  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Близкие люди,  
Друзей поздравленья,  
Радость, внимание, цветы...  
День замечательный,  
День юбилея,  
Время исполнить мечты!  
Пусть сегодня, завтра  
И всегда  
Согреется душа родных  
Любовью!  
Везенья, вдохновения, тепла  
И новых сил,  
И крепкого здоровья!  
Пусть каждый день  
Наполнит смыслом,  
Много прекрасного ждет.  
И помогает заряд  
Оптимизма  
Двигаться только вперед!  
**Надежда, Татьяна**

**КОЛЛЕКТИВ  
ГАЗЕТЫ  
«СЫЧЕВСКИЕ ВЕСТИ»  
ПОЗДРАВЛЯЕТ  
СВЕТЛАНУ ИВАНОВНУ  
СУШИНСКУЮ  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Яркою солнца,  
Здоровья, тепла,  
Мирного неба,  
Любви и добра,  
Ярких моментов,  
Мечты, позитива,  
Жизни прекрасной,  
Безмерно счастливой.  
Пусть настроение  
Отличнейшим будет,  
В доме уют и достаток  
Прибудет,  
Верных и лишь настоящих  
Друзей,  
В жизни встречать  
Только добрых людей.  
Радости, смеха,  
Улыбок, веселья,  
В Ваш замечательный  
День рождения.  
Пусть никогда  
Не приходит ненастье,  
Ну, а в глазах пусть  
Читается счастье!

## РАЗНОЕ:

На производство **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие, работа легкая, заработная плата 2 раза в месяц. Тел.: 8-903-275-24-62.

В транспортную компанию Филиала ООО «Экопром» **ТРЕБУЮТСЯ** водители категории «В» и «С» для работы на спец-автомобиле. З/плата 25 000 руб. График сменный 2/2. Тел.: 8-910-015-33-01. (2-1)

В кафе «Сластена» **ТРЕБУЕТСЯ** повар со стажем и возможностью работать с 5 часов утра. Обращаться в кафе или по телефону: 8-920-327-54-50.

**СДАМ** жилье.  
Тел.: 8-951-716-23-95.

В строительный магазин **ТРЕБУЕТСЯ** продавец со знанием 1 С. Тел.: 8-906-519-74-52.

На ж/д станцию Сычевка на работу **ТРЕБУЕТСЯ** дежурный по станции. Заработная плата 25 000 руб. Тел.: 8 (4812) 39-47-86, 8-952-997-22-20.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** монтажники по натяжным потолкам Тел.: 8-930-168-92-61. (4-1)

**ТРЕБУЕТСЯ** подсобный рабочий на ферму в Новодугинский район. Тел.: 8-910-715-72-07.

**КУПЛЮ монеты, значки, значки, часы, клинки, старинные вещи и т.д. Рассматриваю любые ваши предложения.**  
Тел.: 8-961-134-64-01.

**ОП «Тропарево Сычевка» СООБЩАЕТ**, что на территории Сычевского и Новодугинского районов в период с 27 августа по 27 сентября 2020 года будет проводиться обработка посевов и залежей средствами защиты растений.

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комнатная квартира в деревянном доме (2-й этаж) в центре г. Сычевки. Имеется водопровод, канализация, санузел, сарай, печное отопление, газ проходит рядом. Цена 300 000 руб. Тел.: 8-906-517-28-16.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-х комнатная квартира площадью 54 м<sup>2</sup> в 3-х квартирном доме без удобств, отопление печное. Есть возможность пристройки, имеется участок земли (около 3-х соток). Южная сторона, в 300 м находится река Вазуза. Тел.: 8-951-715-63-15, 8-910-115-42-12.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-х комнатная квартира (1 этаж 2-х этажного дома) по ул. Красноармейской, д. 80-А, кв.1 (район Черемушки). Индивидуальное отопление. Рядом 2 магазина. Цена договорная. Тел.: 8-999-037-13-39, Анастасия. (5-4)

**ВЫПОЛНИМ** все виды строительных и ремонтных работ. Тел.: 8-904-367-64-26. (4-1)

**ПРОДАЕТСЯ** участок земли площадью 15,4 сотки под ИЖС в г. Сычевке. Имеются все коммуникации (газ, вода, эл. энергия), рядом лес и река. Тел.: 8-910-714-03-65. (2-1)

**ПРОДАЮТСЯ** поросята (кастрированы). Цена договорная. Тел.: 8-915-637-35-39, Владимир.

**ПРОДАЕМ кур-несушек.** Бесплатная доставка.  
Тел: 8-958-100-27-48.  
Сайт: [nesushki.ru](http://nesushki.ru) (6-3)

Отдел охраны СПБСТИН **ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ** мужчин (отслуживших в армии) и женщин в возрасте от 18 до 40 лет, имеющих образование не ниже полного среднего. Подробная информация по адресу: г. Сычевка, ул. К. Маркса, д.71 (гр. кадров, 3 этаж). Тел.: 8 (48130) 4-29-59, с 09:00 до 18:00 час., 8-919-047-41-37. (2-1)

**КУПИМ ДОРОГО** старые вещи (иконы, статуэтки, значки, посуду, монеты, часы, картины и многое другое). Тел.: 8-920-167-09-87 (WhatsApp). (10-1) РЕКЛАМА

**КУПЛЮ** мелкий картофель. Тел.: 8-910-783-15-57, Алексей. (2-1)

**ПРОДАМ** домашнюю свинину тушами. Цена 200 руб. Тел.: 8-910-715-72-07.

**ПРОДАМ** дрова. Услуги самосвала до 5 тонн. Тел.: 8-910-784-10-48. (4-2)

**ОТКАЧКА** колодцев, септиков, подвалов до 6м<sup>3</sup>. Тел.: 8-920-324-98-67. (4-2)

**ВНИМАНИЕ!** Курочки породы Леггорн и Ломан Браун, возраст от 4 до 10 месяцев! Продажа состоится **3 сентября с 15:00 до 15:30 час.** на малом рынке г. Сычевки. Недорого! От Псковской птицефабрики. Тел.: 8-910-710-04-68. РЕКЛАМА

**ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ, ЛЕТНИЙ ДУШ, АВТОНАВЕС, ДАЧНЫЙ ТУАЛЕТ, ПОЛИКАРБОНАТ. ЗАМЕНА СТАРОГО ПОЛИКАРБОНАТА НА ТЕПЛИЦАХ. ПРОИЗВОДСТВО ФАБРИКИ «АГРОСФЕРА»**  
ТЕЛ.: 8-903-891-25-81, 8-915-654-83-63.

**ВЫКУП СПЕЦТЕХНИКИ** в любом состоянии  
- грузовики  
- тягачи  
- экскаваторы  
- автокраны  
- погрузчики  
- коммунальная  
- строительная  
Выкуп легковых автомобилей, коммерческих, квадроциклов, снегоходов, мотоциклов (в том числе аварийные и кредитные)  
8-929-507-83-56  
AKULASKUPKA@YANDEX.RU  
ВЫКУП ЗА НАЛИЧНЫЕ В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ

**ПАМЯТНИКИ**  
ул. Карла Маркса, 14  
ОГРАДЫ - от 590 р.; ПАМЯТНИКИ - от 6000 р.; ФОТООВАЛЫ - от 1300 р.  
Предоставляется рассрочка.  
Телефон: 8-915-637-96-78.

## ПРИМИТЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Сычевский районный Совет ветеранов и Сычевская районная общественная организация инвалидов глубоко скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны **БОЧКОВА Георгия Афанасьевича** и выражают искренние соболезнования родным и близким.

## СЫЧЕВСКАЯ АВТОШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В ГРУППУ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В».

Обучение в автошколе с 16 лет.

Стоимость обучения 22 500 руб. (первый взнос 10 000 руб.).

Предоставляем учебную машину для сдачи экзаменов в ГИБДД.

Наш адрес: г. Сычевка, ул. Привокзальная, д.33 а.

Телефоны: 8 (48130) 4-29-68, 8-915-643-17-25.

РЕКЛАМА

## ПРЯМО С ЗАВОДА ДЕШЕВЛЕ!

ОСТЕКЛЕНИЕ  
БАЛКОНОВ, БЕСЕДОК

ВХОДНЫЕ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ

СОВРЕМЕННЫЕ  
НАТЯЖНЫЕ

ОКНА

ДВЕРИ

ПОТОЛКИ



ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ, МАНГАЛЫ, РЕШЕТКИ

ТМК

- ЗАМЕР БЕСПЛАТНО
- ДОСТАВКА
- МОНТАЖ
- РАССРОЧКА

г. Сычевка,  
ул. Большая Советская, 16  
тел 8-920-329-77-74

12+

Учредители: СОГУП «Восточная объединённая редакция», Администрация МО «Сычевский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Адрес редакции: 215280 Смоленская область, Сычевский район, г. Сычевка, ул. Б. Пролетарская, дом 13. Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23. Индекс 53954

Главный редактор  
А.К. Клименков  
И.о. выпускающего редактора  
М.В. Артемьева

Телефоны главного редактора - 8 48 (131) 4-17-75, выпускающего редактора 8 48 (130) 4-17-75, рекламного отдела - 8 48 (130) 4-14-37. Типография ОАО «Вяземская типография». Адрес: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Львовская, д.15.

Дата выхода в свет - 2 сентября 2020 года. Печать офсетная. Тираж 1300 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области ПИ № ТУ67-00322 от 20 ноября 2019 г.

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения газеты. За содержание рекламы редакция ответственности не несет.